


 特约评论员  
胡欣红

# 疫情防控下确保有序就诊 省肿瘤医院这道考题答得漂亮

在落实疫情防控前提下确保有序就诊。睡在临时搭建在医院走道上帐篷里的医护人员，医者仁心。

疫情当下，看病无疑是大家最关心的问题之一。本轮疫情中，浙江省肿瘤医院所在的杭州拱墅区半山街道，是大家关注的重点之一。

面对突发疫情，许许多多按计划要来复诊、来放化疗的患者一时慌乱起来，纷纷在问：“我还能来吗？”“我来了能回吗？”“我的治疗能按时继续吗？”

非常时期，疫情防控是事关所有市民健康的重大任务，而病患的治疗需求也是不容耽搁的刚需，两者之间不是一道单选题。两年多的战疫过程中，相关部门一再强调既要做好疫情防控，也要满足公众正常看病的需求。但如何在严格执行疫情防控规定的前提下，让患者可以有序到医院就诊，却涉及方方面面的问题，殊为不易。稍有不慎，极易产生矛盾，乃至付出难以承受的代价。

众所周知，肿瘤患者特别讲究周期性的放化疗治疗，不是说停就可以停的。疫情发生之后，如何兼顾疫情防控与患者的治疗，作为浙江最大的肿瘤专科医院，面临着一场严峻的考验。

省肿瘤医院迅速对患者信息做了梳理：有多少患者正在接受放疗、放疗周期的进度；患者目前是住院还是门诊放疗；门诊放疗的话，住在哪里等。

在精准摸排的基础上，该院马上结合实际做出了相应的决定——已经到医院的患者，保证治疗进程；还没有来的，轻症的暂缓来医院，情况严重的帮忙协调各地医院配合解决。为了保证有足够的床位来收治新进患者，还打通了全院的床位，统一调配了100多张床位供放化疗的患者使用……

一系列有针对性的应对措施一一落实之后，患者的正常治疗需求得到了最大限度的满足。接到医生的电话之后，深感“意外”的患者们激动不已，甚至忍不住哭出声来。

医者仁心。疫情说来就来，但只要用心用情，就能将影响降到最低限度。看着睡在临时搭建在医院走道上帐篷里的医护人员，隔着屏幕都可以真切感受到一股涌动的暖流。落实疫情防控前提下确保有序就诊，省肿瘤医院这道考题答得漂亮，值得引发更多的思考。


 本报评论员  
陈江

## 刘畊宏爆红是意外？ 自我世界也需要一次放飞

面对疫情，居家隔离，人们物质和精神的压力扑面而来，无论是健身还是健心，势必越来越成为大家的刚需。

1天涨粉967万，10天涨粉3000万，涨粉速度可谓前无古人，后无来者。如果要问现在网络上最火的男人是谁？答案确定一定以及肯定：刘畊宏是也！

4月3日抖音粉丝只有300万的刘畊宏，现在已经攀过4600万线，粉丝量妥妥地超越了国民爱豆顶流小生王一博、肖战。毫不夸张地说，刘畊宏实际上已经一跃成为现象级的人气巨星。

这多少让人有些意外。尤其对熟悉台湾娱乐圈的观众而言，这个出道32年，被力捧过，被尬推过，被好哥们周杰伦安利过，甚至被无敌可爱的女儿小泡芙带起飞过的中年男人，离走红总是差了一口气。可是谁能想到，2022年的四月天，他仅凭一己之力，突然地“爆红”了，而且大爆特爆。

这是撞了什么大运？还是踩中了什么流量密码？

2018年6月，刘畊宏入驻抖音时，还是一个平平无奇的过气艺人，身上最闪亮的标签不过是周杰伦的哥们，还有就是可爱女孩小泡芙的爸爸。他一边直播健身，一边直播带货，只是平平无奇。

今年疫情再度严峻之后，人们对身心健康的需求水涨船高。抖音、小红书、B站等社交平台，在居家健身领域开始刮风。全国一些城市启动静态管理模式后，一些明星的隔离日常生活记录，以及居家健身直播节目，受到宅家党的广泛欢迎。身为歌手、演员和健身达人，刘畊宏通吃多赢，他悄然踱入了自己的个人时代。

不必去分析平台因刘畊宏腋毛太旺盛、T恤太紧等给出的多次警告，以至直播间“三禁三启”。这些，也许只是刘畊宏出圈之路上有意识地煽风点火。面对疫情，居家隔离，人们物质和精神的压力扑面而来，在不确定性充斥生活的当下，无论是健身还是健心，势必越来越成为大家的刚需。

试想一下，钢筋水泥丛林，一个四角的天空底下，生活慢下来了，工作也按下暂停键，日常的秩序被打乱。个人获得了大量独处的、自由支配的时间，一个自我的世界形成了。大量静止的时光里，屏幕里有个人对你喊：“动起来，别放弃，坚持下去你最棒！”是不是跟着做，才感觉更快乐？压抑多日的心情，就等着这一刻释放？

健身，还是健心？谁更需要刘畊宏？时也，势也！自我的世界里，需要一次彻底地放飞。被李佳琦掏空钱包后，我们心甘情愿等着刘畊宏，不断喊着“123”，接着掏空我们的身体。


 本报评论员  
高路

## 上网课却刷课替课 别把疫情当借口

疫情的影响下，网课成了无奈的选择，可是学校对学习的要求没有打折，社会对学生的考核标准也没有打折。

疫情下的网课，效果究竟怎么样，一直是家长关心的话题。

4月20日，江苏省苏州工业职业技术学院教务处发布《关于进一步加强网修课程管理及异常行为处理的通知》称：目前，超星平台借助技术手段已经发现有部分学生通过非法软件或委托第三方提供的人工或技术服务等方式获取学习记录和考试成绩的“刷课”“替课”“刷考”“替考”等行为，均判定为异常行为，已经被清除了学习记录，需要学生重新学习。

此前，内蒙古工业大学教务处3月29日也在《关于2022年春季学期公共选修网络课程开课的通知》中提示，系统认定为刷课行为，账号将被冻结，学习及考试被终止。

有少部分学生认为学校应该多问问学生为什么不愿意听课？学校应该把精力放在提高课程质量上。

学习态度不端正反去怪老师课说得不好，至少这种认知态度就不对。你是来上学的，又不是来听故事的，如果听几段故事就能把高等数学学会了，那事情反倒简单了。

我们的老师不可能个个都像易中天一样，开个课就像开了挂。我们评价老师或者课程是否合格，标准应该是知识点有没有讲到，有没有讲到位，个人讲课的风格和语言文字上的技巧也是参考因素，但不是最重要的。

而且一些课程本身的难度就摆在那里，它也有趣不起来。你想让微积分、线形代数这些非常抽象的概念简单起来，让相对论这样的理论老少皆宜、通俗易懂、喜闻乐见，那也不现实。

从根本上说，学习就是一个艰难求索的过程。做学问，它当然有快乐，但更多的时候是与孤独、艰苦为伴。

学生们别被带偏了节奏，借口疫情给自己放长假。疫情的影响下，网课成了很多学校无奈的选择，可是对学习的要求没有打折，社会对学生的考核标准也没有打折，大学四年匆匆而过，没有重来一次的机会，自己要对自己负责。


 扫一扫  
一起来评论